

农村变景区 农民变股东

——四川农村集体经营性建设用地入市农民得实惠

新华社成都7月26日电 (记者 陈健) 盛夏时节,在四川省成都市郫都区唐昌镇战旗村,一条集购物、餐饮、酒店等为一体的商业街正在火热建设中。这处地块来源于农村集体经营性建设用地入市,此处原本是老村村委会办公楼、村复合肥厂等所在地。

作为改革开放之初中国农村改革发源地之一,当前,四川在新一轮农村改革中继续发扬“敢为天下先”的精神,在重点领域和关键环节不断取得突破,农村土地制度改革正是其中重要的一项。

2015年,郫都区被确定为全国农村土地制度改革试点,开展了集体经营性建设用地入市探索。

农民在这一改革中得到了实惠。战旗村这块地面积13.4亩,成交价格每亩52.5万元。“这块地的收益可提高农村公共服务水平、壮大集体经济,还使村民人均增收520元。”战旗村党支部书记高德敏说。

四川省国土资源厅政策法规处副处长朱明亭说,通过集体经营性建设用地入市,创新了土地增值收益形式,拓展了农村集体

经济发展渠道,进一步夯实了集体经济发展资本,有利于农民持续增收。

战旗村通过加强产业培育发展、龙头企业引领、专业合作社带动家庭农场示范,2016年村集体资产达到4300余万元。村民收入由单一传统农业种植收入向土地入股分红、务工收入、经营性收入多元化升级。

四川省国土资源厅副厅长王平说,四川统筹推进农村土地制度改革,郫都区集体经营性建设用地入市形成了机制、规划、制度、理论4个方面的成果。以制度为例,围绕基础管理、入市管理、配套管理等出台了21个管理办法,通过制度到实践再到制度的反复验证,各项制度办法和流程基本成熟,农村群众在当中得到了最大实惠。

截至今年6月,郫都区已完成30宗农村集体经营性建设用地入市交易,交易面积353亩,获得成交价款2.1亿元。在这当中,相关农民集体及个人获得了超过1.7亿元的土地收入,其中约1.36亿元用于集体经济的积累和发展,约3400万元用于农民股东的现金分配。

据了解,由于必须坚持耕地红线不突破,集体土地入市不失控,在试点政策中,郫都区对集体经营性建设用地入市明确了用途,要求不能用于房地产开发,只能用于旅游、商业、工业等。

在郫都区三道堰镇青杠树村,村里通过土地整治,将零星、分散、闲置的集体建设用地集中复垦,将节余的269亩集体经营性建设用地入市。青杠树村党支部书记韩忠说,借助土地入市收益,青杠树村乡村旅游基础设施大幅改善,并与法国普罗旺斯镇结对合

作,目前正努力将青杠树村打造成为国际乡村旅游目的地。

“现在村子变景区,农家乐一到周末就满是游客。”青杠树村村民邱应章说,游客人均消费几十元,给村民带来持续不断的收入。

改革红利正在不断释放。“农村集体经营性建设用地入市满足了新兴业态、小微企业的用地需求,推动了现代农业、第三产业共融,促进了农业升级。”朱明亭说。

砥砺奋进的5年
农村新变化

我国“海上北斗”网络建设初具规模

新华社上海7月26日电 (记者 张建松)记者从交通运输部东海航海保障中心获悉,经过数年建设,我国“海上北斗”网络建设已初具规模。这一海上基础设施项目将使我国沿海海域实现“米级”、重要海域实现“厘米级”的精确定位,大大提升我国海上定位导航水平。

据东海航海保障中心科技研发主管俞毅介绍,“海上北斗”网络是以我国北斗卫星导航系统(BDS)为核心的海上高精度定位导航网络,主要由无线电指向标——差分北斗卫星导航系统(RBN-DBDS)和北斗连续运行参考站系统(BD-CORS)两套系统组成。

由东海航海保障中心牵头研制的差分北斗卫星导航系统,利用无线电指向标频率,播发北斗卫星导航的差分修正信息,能为周边300公里范围内的海上用户,提供“米级”精度的差分定位服务。该系统的所有岸基、船载设备已实现完全国产化,且成功实现了“北斗”和GPS差分卫星导航系统的兼容。到目前,我国沿海地区共布设22套差分北斗卫星导航系统。

从系统到芯片、从硬件到软件、我国具有完全自主知识产权的北斗连续运行参考站系统,则采用虚拟参考站(VRS)定位模式,可为海上用户提供实时“厘米级”的三维

定位和精密导航。依托已有的灯塔、航标站、定位发射台等海上基础设施,目前我国沿海已布设了70多座北斗连续运行参考站,其中东海海区30多座。计划到明年底,我国沿海共建设120多座北斗连续运行参考站。

东海花鸟岛上的花鸟灯塔,是卫护长江口的三大灯塔之一,迄今已有140多年历史,地理位置重要。记者看到,古老的花鸟灯塔上已布设了一套先进的北斗连续运行参考站。通过光缆和微波,每天都将观测到的各类卫星运行数据,实时传输到上海的数据中心。

东海航海保障中心副主任兼总工程师刘嘉华表示,北斗连续运行参考站系统建设运行以来,除了在日常的海道测量中发挥了重要作用外,还为国际E航海的示范项目——上海洋山深水港E航海平台,提供了高精度的船舶定位;在我国自主建造的海上石油平台的站桩定位中,也成功进行了多次应用。

未来,我国“海上北斗”高精度导航定位网络,可广泛应用于船舶进出港及狭窄水道导航定位,水上交通安全管理,海洋、港口、航道的测绘,海上的救助打捞、石油勘探、渔业等领域,为各类海上活动提供坚实的水上交通保障。

全国旅游市场秩序“暑期整顿”开始 违规北京“一日游”受查处

新华社北京7月26日电 (记者 王菲、齐中熙)记者从国家旅游局获悉,全国旅游市场秩序综合整治“暑期整顿”行动近日开始。国家旅游局联合公安部、工商总局日前对北京市旅游市场秩序进行专项督查,随机抽检北京市313家旅游企业发现涉嫌违法案件81起,涉案企业69家。

督查发现,北京“一日游”的问题严重,强制消费问题突出,存在企业和个人非法开展旅行社业务、超范围经营和组织“不合理低价游”等违法问题。其中,查获的涉嫌非法

经营案件38起,占比48%;涉嫌组织“不合理低价游”问题案件11起,占比13.5%。国家旅游局已将督查发现的违法案件列为督办案件,移交北京市旅游发展委员会做进一步调查处理。

国家旅游局相关负责人表示,该局将继续组织开展对全国各地“暑期整顿”行动的督查工作,坚决打击扰乱旅游市场秩序的违法行为,努力实现旅游市场秩序的根本好转。

让广大群众得到实惠

36种药品进入医保药品目录

近日,人力资源和社会保障部印发了《关于将36种药品纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知》,将36种谈判药品纳入了《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2017年版)》,并同步确定了这些药品的医保支付标准

西药 31个

- 消化道和代谢方面的药物 利拉鲁肽
- 血液和造血器官药 替格瑞洛 重组人尿激酶原 重组人凝血因子VIIa
- 心血管系统 重组人脑利钠肽 托伐普坦 阿利沙坦酯
- 全身用抗感染药 吗啉硝唑氯化钠 泊沙康唑
- 抗肿瘤药及免疫调节剂 曲妥珠单抗 贝伐珠单抗 尼妥珠单抗 利妥昔单抗 厄洛替尼 索拉非尼 拉帕替尼 阿帕替尼 破替佐米 重组人血管内皮抑制素 西达本胺 阿比特龙 氟维司群 重组人干扰素3-1b 依维莫司 来那度胺
- 神经系统药物 喹硫平 帕罗西汀
- 感觉器官药物 康柏西普 雷珠单抗
- 杂类 司维拉姆 碳酸镧

中药 5个

- 内科用药 银杏二萜内酯葡萄糖注射液 银杏内酯注射液
- 肿瘤用药 复方黄黛片 注射用黄芪多糖 参一胶囊

与2016年平均零售价相比,谈判后平均降幅达到44%,最高的达70%,大部分药品支付标准低于周边国际市场价格,大大减轻了患者的医疗费用负担

新华社记者 卢哲 编制